

为35名百岁老人拍摄口述历史纪录片 提供精准化为老服务

我区实施百岁老人幸福工程

本报讯(通讯员 汪鲁兵 冯帆)“祝您生日快乐!”8月3日,家住西罗园街道的段世华迎来了他的100岁寿辰,段世华的女儿和90岁的妹妹为老人组织了具有特殊意义的百岁生日会。60余名段老的亲朋好友共同为他庆祝这个重要的时刻。

段世华是丰台区启动的“百岁老人幸福工程”服务对象之一。据区民政局相关负责人介绍,百岁老人幸福工程依托政府购买服务的形式,以共创、共享为主题,以“为百岁老人提供个性化为老服务”为基础,并通过访谈和拍摄,讲述记录老人百年人生,弘扬老一辈优秀事迹。目前,已经为144人建立了档案,为有意愿的35名百岁和99岁的老人签订了服务协议。

“百岁生日会”的重头戏,是段世华的口述历史。在一声声祝福中,段世华回忆人生百年,向大家讲述奋斗历程。

抗战时期,段世华跟随在日坛东郊卫生事务所工作的姑父学习医药相关知识,随后在北京市卫生局药政科工作,1952年进入首都医科大学宣武医院工作。段世华连续几年获得了“先进工作职工”的荣誉证书。当年买药需要段世华自己去采买点购买,像酒精、硫酸这一类的危险品离得都比较远。段世华一个人蹬着三轮车,自己去装车再拉回来,来回往往就是一整天时间,非常辛苦。当时药品管控严格,配额药品经常不够用,所以经常得跑,还得努力争取。“当时北京药房卖药的都知道我,我都去过!”段世华骄傲地说。

如今,段世华精神气色很好,口齿表达清晰,儿女都非常孝顺,整个大家庭其乐融融。

口述现场,区民政局委托第三方工作人员进行全程拍摄和记录。据了解,这是“百岁老人幸福工程”专门设置的以“述丰台百年征程 承龄百岁智慧”为主题的

丰台区百岁老人精神传承及服务项目。该工作人员介绍说:“我们将把段老的难忘经历进行剪辑,庆祝百岁生日场面进行记录,帮他‘留住’这些自豪经历以及和美的大家庭生活。”

目前,对签订服务协议的35位老人都进行了拍摄。据了解,丰台区目前一共有100名百岁以上老人,44名99岁的老人。“高龄老人幸福长寿,是地区养老工作成效的重要体现。”区民政局相关负责人介绍,“百岁老人幸福工程”开展初期,区民政局多次调研摸排,完成了百岁老人的服务需求评估工作,为全区100名百岁老人建立了精准化、精细化服务方案,全方位跟进百岁老人的健康状态及个性化需求。

同时,为保障百岁老人数据详实有效,便于更好为百岁老人提供服务,社工及时与百岁老人所在街道、社区对接,按月实时更新百岁老人档案。



安全隐患 曝光台

日前,区级大排查大整治专班督导组到马家堡街道进行督导检查,发现华联商厦(公益西桥店)2层晚町存在如下问题:一是现场灭火器数量不足。二是消防栓内堆积杂物。针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

西罗园街道

电梯经常坏? 安排大修! 轮椅出行难? 人车分离!

本报讯 日前,在西罗园街道怡然家园社区,“治理副主任”于之旭接连收到4位居民反映“小区电梯经常损坏”的热线诉求,经过现场勘查与入户沟通,了解到枫南世嘉小区2号楼4单元电梯存在老化现象,经常因故障停运,导致居民出行不便。于之旭第一时间指导社区召开党建工作协调委员会,与房管局、物业单位、业主代表沟通,根据实际情况确定了先应急后大修的处理流程,指导物业拟定了使用公维基金进行电梯修缮的具体方案,并向全楼居民公示。目前电梯已小修完毕,可正常使用,后续还将进行大修,确保故障不反复。经对诉求人电话回访,诉求人均表示满意。

“我觉得这对残疾人轮椅不友好,地面不平进进出出就很麻烦。”角门东里二社区“治理副书记”尚洁正在了解市民王女士反映“杏林园小区入口设置减速带不便进出”的诉求,赶往现场查看后发现,由于小区经常有外卖电动车进入,为避免车辆行驶过快对行人安全造成影响,物业公司在非机动车道设置了三条减速带。但轮椅在经过时确实容易发生颠簸,考虑到小区内婴儿推车和残疾人轮椅通过较多,尚洁组织社区与物业单位、居民代表召开了党建工作协调委员会,通过协商,决定打开原关闭的东侧小门用于行人和残疾人轮椅、婴儿推车通过,保留快速车辆通道减速带,实现人车分离,在确保安全的同时有效解决了居民诉求。

据了解,自西罗园街道向社区派驻“治理副主任”“治理副书记”以来,11名治理干部积极发挥党建协调作用,为居民群众解决了一件件贴心小事、惠民实事。

团伙诱骗藏家高价制作 VR 视频 丰台警方刑拘 7 人

本报讯(特约记者 鲁畅)收藏品交易领域又出新骗局。记者从北京市公安局丰台分局获悉,近日,丰台警方打掉一诈骗团伙,其谎称搭建收藏品出售平台,引诱藏家制作藏品VR展示视频,骗取高额制作费。目前,团伙中以张某宣、张某伟为首的7名主要嫌疑人已被丰台警方刑事拘留。

据介绍,受害人王先生是一名文玩收藏爱好者,有几件收藏品想转卖出售,便在网上发布了信息。今年3月,一名自称是收藏品销售中介的男子联系王先生,称可以帮忙介绍买家进行推介,但是需要提供一段所售收藏品的VR展示视频。由于不了解哪里可以制作VR视频,王先生又选择了中介推荐的制作公司。

然而,视频制作完成后,中介告知王先生文物部门要求收藏品VR视频中要嵌入文物编码、统一信用代码等信息。急于出手的王先生只得让VR视频制作公司反复修改视频,最终花费5000元,但藏品始终没有卖出去,中介随即“失联”,王先生这才意识到被骗。

丰台警方接到报警后迅速展开调查,根据相关线索确认该案件是一个收藏品诈骗团伙所为。今年6月,丰台分局刑侦支队警力赶赴广东某市,在当地警方的配合下将诈骗团伙成员抓获。办案民警介绍,团伙成员在同一间出租屋内,一部分扮演中介,一部分扮演VR视频制作公司工作人员。

目前,以张某宣、张某伟为首的7名主要嫌疑人已被丰台警方刑事拘留,押解回京。案件正在进一步工作中。

已为144人建立了档案,为有意愿的35名百岁和99岁的老人签订了服务协议

通过访谈和拍摄 讲述记录老人百年人生

为百岁老人提供个性化 为老服务



百岁老人段世华的全家福。

东高地街道

养老助残卡自助终端机投用

本报讯(通讯员 马艺菡)“1分钟就办完了,真快啊,像我们老年人不怎么会手机上鼓捣那些NFC功能,通常都是去银行排队办理,这下有了这个自助机,在家门口就能办公交卡延期,真是方便又实用。”刚刚办理完业务的68岁隋大爷感慨道。近日,东高地街道政务服务中心引进的养老助残卡自助终端机正式启用,让老年人不用再扎堆跑银行。

自国企改革退休人员社会化管理工作推进以来,已有15000余名退休人员转入东高地街道管理。考虑辖区老年人占比较高,使用智能手机不够灵活,办理养老助残卡延期业务大都需要前往距离较远的银行营业厅,东高地街道政务服务中心积极探索“适老化”服务模式,引进养老助残卡自助终端机,现在仅需5步就能实现老年公交卡延期,将卡放置智能感应区-点击常用功能-点击账户管理-点击公交卡延期-点击卡片信息确认,不到1分钟就办理成功,同时还有工作人员现场提供指导和解疑,

及时帮助老人解决老年公交卡的相关问题。

“老李,你明天不用起大早去银行排队了,咱们家门口的政务服务中心有一台可厉害的机器,机器不大,功能可真一点不少,除了能办理延期老年公交卡业务,还能在上面查高龄老人补贴余额、失能补贴余额等信息呢,你快来试试吧!”家住万源西里社区的栗阿姨正在打电话招呼朋友来政务服务中心办理业务。

据悉,东高地街道政务服务中心不断推进“助老”服务,聚焦老年人的办事需求,加强适老化硬件投入,设置爱心窗口,配备老花镜、放大镜、饮水机、智能充电宝、雨伞等便民设施,定期组织业务服务培训,树立亲和力强、办事效率高的窗口形象,针对年龄较大、腿脚不便的老年人安排帮办代办人员全程引导和帮扶,确保老年人办事“零障碍”。

“街道政务服务中心不仅是群众感受政务服务便利度最直观的窗口,更是体现政府民生温度的

缩影,接下来,我们将结合实际需求,破难点、除痛点,打通服务‘最后一公里’,探索扩大‘数字化’‘智慧化’‘自助化’的服务新模式,把传统服务与智能服务相结合,多措并举为老年人提供更便利、更贴心的政务服务。”街道便民服务中心相关负责人说道。

5步实现老年公交卡延期

- 01 将卡放置智能感应区
- 02 点击常用功能
- 03 点击账户管理
- 04 点击公交卡延期
- 05 点击卡片信息确认

槐新郊野公园外垃圾清走 沟渠干净多了

本报讯(特约记者 陈圣禹)位于丰台区的槐新郊野公园占地约90公顷,公园内树木繁多,景色优美,是周边城南嘉园、草桥欣园小区、马家堡小区等周边社区居民休闲的好去处。但公园西侧曾出现大量倾倒的建筑垃圾和生活垃圾的情况,不仅影响美观,还产生难闻的异味。近日,属地工作人员对沟渠展开了清理工作,还将定期对沟渠周边区域进行巡查,避免问题反弹。

此前,公园附近居民张先生向记者反映:“槐新郊野公园的北侧、东侧和南侧均没有围栏,唯独西侧是半开放式结构,没有正式的大门,我们平时都是通过一段两三人宽的坡道进出公园。坡道两侧各有一段三四米深的沟渠,沟内零散地种着绿植,最近半年来竟出现了不少建筑垃圾和生活垃圾。”由于公园西侧紧邻新发地天骄俊园小区,每天都有不少居民来此健身、散步。从小区到公园,势必会经过这段沟渠,这些垃圾不仅有碍观瞻,还会产

生难闻的异味。

记者从新发地天骄俊园小区北门一路向东,没走多远,在沟渠的边缘处便看到了散落的花生壳、瓜果皮、竹签等各类垃圾,地面及垃圾尚存的水分,应该是不久前刚被丢弃在此的。再往前走,一袋袋生活垃圾、破碎的酒瓶、废旧的汽车靠垫等频频出现在沟渠内。整条沟渠约有200米长,除了靠近公园西侧坡道的区域较为干净外,其他地方均分布着不少垃圾。

在沟渠北侧及周边的空地上,散落的大量垃圾已经腐烂,不仅引来不少蚊蝇,还时常有鸟类在此翻找食物。即使是从沟渠旁的道路经过,也能闻到明显的异味。一位路过的居民表示,“有时从这里经过还能看到有人在烧烤,产生的垃圾估计就被随手扔在这儿了。最近天气炎热,垃圾腐烂后产生的异味更加明显。沟渠旁的这条路是我们去公园的必经之路,旁边还有不少停车位,平时往来的人很

多,希望相关部门能管管这种现象”。

随后,记者就槐新郊野公园西侧沟渠内垃圾堆放产生异味一事联系到了公园管理方。工作人员表示,由于该沟渠与槐新郊野公园、天骄俊园小区及俊园公园相邻,需要前往现场了解垃圾堆放的具体点位。根据垃圾所处位置明确管理方后,将联系相关部门对垃圾进行清理。

随后,属地工作人员立即对沟渠展开了清理工作。

据花乡街道办事处工作人员介绍,该条沟渠位于花乡街道新发地村与南苑街道新官村交界处,沟渠的中线正是两个街道及两村的分界线。接到相关反映后,花乡街道、南苑街道立即到现场核实,安排专职清洁保障力量对该区域垃圾进行清理,确保该点位环境整洁。新发地村还将与新官村共同建立长效机制,定期对沟渠周边区域进行巡查,避免问题反弹。